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       九年级一模考试     2010.4
数   学

本试卷由填空题、选择题和解答题三大题组成．共29小题．满分130分。考试时间120分钟．

九年级考试学生答题须知：
1.所有题目都须在答卷纸上（英语选择题在答题卡上）作答，答在试卷和草稿纸上无效；
2.答题前，考生务必将学校、班级、姓名、考场号、座位号、考试号，用0.5毫米黑色墨水签字笔填写在答卷纸的相应位置上（答卷纸最左侧），英语的考试号用2B铅笔涂在答题卡相应的位置上；
3.答卷纸上答客观题（选择题）必须用2B铅笔涂在相应的位置；
4.答卷纸上答主观题（非选择题）必须用0.5毫米黑色墨水签字笔写在指定的位置上，不在答题区域内的答案一律无效，不得用其它笔答题，若修改答案，用笔划去或用橡皮擦去，不能用涂改液、修正带、透明胶带和可擦笔；
5.答题卡答英语选择题须用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，修改答案时用绘图橡皮轻擦干净，不要擦破，保持答题卡清洁，不要折叠、弄破，不能任意涂画或作标记。
一、填空题：本大题共10小题。每小题3分，共30分．把答案直接填在答题卡相对应的位置上．

1、16的算术平方根是     ▲    ．
[image: image115.wmf]P

2、分解因式：
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       3、已知：如图，□ABCD中，∠ABC的平分线交AD于点E，且AE＝2，
DE＝1，则□ABCD的周长等于___▲___．
4、4月14日青海省玉树县发生7.1级地震，针对玉树地震灾区食品和饮用水匮乏的现状，青海省政府紧急调集60吨方便食品和饮用水发往玉树灾区，这批食品和饮用水价值1200000元，1200000这个数用科学记数法表示为   ▲    .
[image: image116.wmf]A

5、在国家倡导的“阳光体育”活动中，老师给小明30元钱，让他买三样体育用品；大绳，小绳，毽子．其中大绳至多买两条，大绳每条10元，小绳每条3元，毽子每个1元．在把钱都用尽的条件下，买法共有   ▲   种. 
6、如图，用四个全等的等腰梯形拼成四边形ABCD，则∠A＝   ▲   °.
7、如图是某市晚报记者在抽样调查了一些市民用于读书、
[image: image117.wmf]y

读报、参加“全民健身运动”等休闲娱乐活动的时间后，
绘制的频率分布直方图（共六组），已知从左往右前
五组的频率之和为0.94，如果第六组有12个数，则
此次抽样的样本容量是     ▲     ．
8、二次函数
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的部分对应值如下表：
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二次函数
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图像的对称轴为
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    ▲   .
9、如图,四边形OABC为菱形,点B、C在以点O为为圆心的EF上，

[image: image120.wmf]N
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若OA = 3，∠1 = ∠2，则扇形OEF的面积为_____▲____.
10、如图，在半径为9，圆心角为90°的扇形OAB的AB上有
一动点P，PH⊥OA，垂足为H，设G为△OPH的重心，
当△PHG为等腰三角形时，PH的长为  ▲  . 
二、选择题：本大题共8小题，每小题3分，共24分．在每小题给出的四个选项中。只有一项是符合题目要求的，请将选择题的答案用2B铅笔涂在答题卡相应的位置上．
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11、下列各图中，不是中心对称图形的是

Ａ．　　　　    　 Ｂ．　　　　　　Ｃ．　　　　　　　　Ｄ．

12、下列运算中，正确的是

A．
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13、下列平面展开图是由5个大小相同的正方形组成，其中沿正方形的边不能折成无盖小方盒的是

A　　　　　　　 B　　　　　    C　　　　　　     　 D

14、若关于x，y的二元一次方程组[image: image127.emf]k


y


x


=




k

y

x



           的解满足不等式
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，则k的取值范围为

A.[image: image128.wmf]y
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   C.[image: image130.wmf]C
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15、如图，在正方形铁皮上（图1）剪下一个圆形和扇形，使之恰好围成（图2）所示的一个圆锥模型，该圆的半径为r，扇形的半径为R，则圆的半径与扇形的半径之间的关系为



A. 
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C. 
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16、在学习掷硬币的概率时，老师说：“掷一枚质地均匀的硬币，正面朝上的概率是[image: image29.wmf]1

2

”，小明做了下列三个模拟实验来验证．
[image: image132.wmf]D

①取一枚新硬币，在桌面上进行抛掷，计算正面朝上的次数与总次数的比值
②把一个质地均匀的圆形转盘平均分成偶数份，并依次标上奇数和偶数，转动转盘，计算指针落在奇数区域的次数与总次数的比值
③将一个圆形纸板放在水平的桌面上，纸板正中间放一个圆锥(如右图)，从圆锥的正上方往下撒米粒，计算其中一半纸板上的米粒数与纸板上总米粒数的比值
上面的实验中，不科学的有
A．0个　　　B．1个 　　　C．2个 　　　　D．3个
[image: image133.wmf]B

17、如图，在△ABC中，已知∠C=90°，AC＝60 cm，AB=100 cm，a、b、c…是在
△ABC内部的矩形，它们的一个顶点在AB上，一组对边分别在AC上或与AC平行，
另一组对边分别在BC上或与BC平行. 若各矩形在AC上的边长相等，矩形a的一

边长是72 cm，则这样的矩形a、b、c…的个数是
A. 7

 B. 8    C. 9 
  D. 10
[image: image134.wmf]x

18、两个反比例函数
[image: image30.wmf]k
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在第一象限内的图像如图所示，点P在
[image: image32.wmf]k
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的图像上，PC⊥x轴于点C，交
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的图像于点A，PD⊥y轴于点D，交
[image: image34.wmf]1
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的图像于点B，当点P在
[image: image35.wmf]k
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的图像上运动时，以下结论：
①△ODB与△OCA的面积相等；②四边形PAOB的面积不会发生变化；

③PA与PB始终相等；④当点A是PC的中点时，点B一定是PD的中点．
其中一定正确的是
A.①②     B.①②③     C.①②④    D.①②③④
三、解答题：本大题共10小题，共76分．把解答过程写在答题卡相对应的位置上。
解答时应写出必要的计算过程、推演步骤或文字说明．作图时用2B铅笔或黑色墨水签字笔。

19、（本题5分) 计算：
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20、（本题5分)化简求值：
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，其中x=－
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21、（本题6分) 如图，在等边
[image: image39.wmf]ABC

△

中，点
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，

分别在边
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，

上，

且
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交于点
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（1）求证：
[image: image46.wmf]ADCE
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；（2）求
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的度数．
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22、（本题6分) 如图，某学校拟建两幢平行的教学楼，现设计两楼

相距30米，从
[image: image48.wmf]A

点看
[image: image49.wmf]C

点，仰角为
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；从
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点看
[image: image52.wmf]D

点，俯角为
[image: image53.wmf]30
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，

解决下列问题：

（1）求两幢楼分别高多少米？（结果精确到1米）

（2）若冬日上午
[image: image54.wmf]9:00

太阳光的入射角最低为
[image: image55.wmf]30

o

（光线与水平线

的夹角），问一号楼的光照是否会有影响？请说明理由，若有，

则两楼间距离应至少相距多少米时才会消除这种影响？（结果精确到1米）

（参考数据：
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23、（本题6分) 在第49届世界乒乓球锦标赛中，男子单打决赛在我国选手马琳和王励勤之间展开，双方苦战七局，最终王励勤以4︰3获得胜利，七局比分分别如下表：
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得分      局数

姓名
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七

	马  琳
	11
	11
	5
	11
	8
	9
	6

	王励勤
	9
	7
	11
	8
	11
	11
	11


（1） 请将七局比分的相关数据的分析结果，直接填入下表中（结果保留两个有效数字）.
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分析结果   项目

[image: image140.wmf]3
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姓名
	平均分
	众数
	中位数

	马  琳
	8．7
	
	9．0

	王励勤
	
	11
	


(2)中央电视台在此次现场直播时，开展了“短信互动，有奖竞猜”活动，凡是参与短信互动且预测结果正确的观众，都能参加“乒乓大礼包”的投资活动，据不完全统计，有32320名观众参与了此次短信互动活动，其中有50%的观众预测王励勤获胜.刘敏同学参加了本次“短信互动”活动，并预测了王励勤获胜，如果从中抽取20名幸运观众，并赠送“乒乓大礼包“一份，那么刘敏同学中奖的概率有多大？

[image: image141.emf]24、（本题8分) 如图，有两个可以自由转动的均匀转盘，转盘A被分成面积相等的三个扇形，转盘B被分成面积相等的四个扇形，每个扇形内都涂有颜色．同时转动两个转盘，停止转动后，若一个转盘的指针指向红色，另一个转盘的指针指向蓝色，则配成紫色；若其中一个指针指向分界线时，需重新转动两个转盘．
(1)用列表或画树状图的方法，求同时转动一次转盘A、B配成紫色的概率；
(2)小强和小丽要用这两个转盘做游戏，他们想出如下两种游戏规则：
①转动两个转盘，停止后配成紫色，小强获胜；否则小丽获胜；
②转动两个转盘，停止后指针都指向红色，小强获胜；指针都指向蓝色，小丽获胜．
判断以上两种规则的公平性，并说明理由．
25、（本题9分) 为迎接上海世博会的召开，某宾馆准备了客房100间，当每间客房的定价为每天240元时，客房会全部住满．当每间客房每天的定价每涨10元时，就会有1间客房空闲．如果旅客居住客房，宾馆需对每间客房每天支出40元的各种费用．

[image: image142.png]BENSY)

305 605 90.5 1205 150.5 180.5 210.5



(1)请写出该宾馆每天的利润
[image: image57.wmf]y

（元）与每间客房涨价
[image: image58.wmf]x

（元）之间的函数关系式；

(2)设某天的利润为35000元，35000元的利润是否为该天的最大利润？如果是，请说明理由；如果不是，请求出最大利润，并指出此时客房定价应为多少元？

(3)试画出（1）中所求出的函数的草图，并根据图像回答：客房定价在什么范围内宾馆就可获得利润？

26、（本题9分) 小华参加数学兴趣小组活动，提供了下面3个有联系的问题，请你帮助解决：

（1）如图1，正方形
[image: image59.wmf]ABCD

中，作
[image: image60.wmf]AE

交
[image: image61.wmf]BC

于
[image: image62.wmf]E

，
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^

交
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于
[image: image65.wmf]F

，试判断AE与DF的数量关系是：             ；（不必证明）

（2）如图2，正方形
[image: image66.wmf]ABCD

中，点
[image: image67.wmf]EF

，

分别在
[image: image68.wmf]ADBC

，

上，点
[image: image69.wmf]GH

，

分别在
[image: image70.wmf]ABCD

，

上，且
[image: image71.wmf]EFGH

^

，求
[image: image72.wmf]EF

GH

的值；
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（3）如图3，矩形
[image: image73.wmf]ABCD

中，
[image: image74.wmf]ABa
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，
[image: image75.wmf]BCb

=

，点
[image: image76.wmf]EF

，

分别在
[image: image77.wmf]ADBC

，

上，且
[image: image78.wmf]EFGH

^

，求
[image: image79.wmf]EF

GH

的值．

27、（本题10分) 如图，已知抛物线y = ax2 + bx－3与x轴交于A、B两点，与y轴交于C点，经过A、B、C三点的圆的圆心M（1，m）恰好在此抛物线的对称轴上，⊙M的半径为
[image: image80.wmf]5

．设⊙M与y轴交于D，抛物线的顶点为E．

（1）求m的值及抛物线的解析式；

（2）设∠DBC = (，∠CBE = (，求sin（(－(）的值；

（3）探究坐标轴上是否存在点P，使得以P、A、C为

顶点的三角形与△BCE相似？若存在，请指出点P的位置，
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并直接写出点P的坐标；若不存在，请说明理由．
28、（本题12分) 如图1，在平面直角坐标系中，已知点
[image: image81.wmf](043)

A

，

，点
[image: image82.wmf]B

在
[image: image83.wmf]x

正半轴上，且
[image: image84.wmf]30
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．动点
[image: image85.wmf]P

在线段
[image: image86.wmf]AB

上从点
[image: image87.wmf]A

向点
[image: image88.wmf]B

以每秒
[image: image89.wmf]3

个单位的速度运动，设运动时间为
[image: image90.wmf]t

秒．在
[image: image91.wmf]x

轴上取两点
[image: image92.wmf]MN

，

作等边
[image: image93.wmf]PMN

△

．

（1）求直线
[image: image94.wmf]AB

的解析式；
（2）求等边
[image: image95.wmf]PMN

△

的边长（用
[image: image96.wmf]t

的代数式表示），并求出当等边
[image: image97.wmf]PMN

△

的顶点
[image: image98.wmf]M

运动到与原点
[image: image99.wmf]O

重合时
[image: image100.wmf]t

的值；
[image: image145.emf]（3）如果取
[image: image101.wmf]OB

的中点
[image: image102.wmf]D

，以
[image: image103.wmf]OD

为边在
[image: image104.wmf]Rt

AOB

△

内部作如图2所示的矩形
[image: image105.wmf]ODCE

，点
[image: image106.wmf]C

在线段
[image: image107.wmf]AB

上．设等边
[image: image108.wmf]PMN

△

和矩形
[image: image109.wmf]ODCE

重叠部分的面积为
[image: image110.wmf]S

，请求出当
[image: image111.wmf]02

t

≤

≤

秒时
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与
[image: image113.wmf]t

的函数关系式，并求出
[image: image114.wmf]S

的最大值．
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（第3题图）
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（第26题图2）
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（第18题图）
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